
RAPORT DE DISEMINARE 

 

Începând cu acest an școlar, cadrele didactice şi elevii şcolii Iacob Negruzzi Trifești au 

ocazia de a lucra împreună cu elevi şi profesori din alte patru şcoli europene (École Élémentaire 

Publique 51 rue de Charenton Paris-Franța, Kocagözoğlu İlköğretim Okulu Soke-Turcia, Trito 

Dimotiko Scholio Khiou Chios-Grecia, Școala Gimnazială "Ion Luca Caragiale" Baia Mare şi Şcoala 

Gimnazială "Iacob Negruzzi” Trifești Iași, România) în cadrul proiectului școlar multilateral 

Comenius « Littera’Tour d’Europe en 80 semaines, 7 voix au chapitre » (Litera’turul Europei în 

80 de săptămâni, 7 voci de capitol), tema centrală fiind, bine-nțeles, literatura pentru copii. 

În perioada 23-26 octombrie 2012 a avut loc prima reuniune de proiect, organizată la 

Paris de școala coordonatoare, École Élémentaire Publique 51 rue de Charenton, sub 

coordonarea dnei director, Nadia Miri. Școala Trifești a fost reprezentată de doamnele profesor 

Denisia Dulman (profesor lb. română) şi Daniela Arhip (profesor lb. română şi lb. engleză) şi de 

dl. profesor Alexandru Prodan (profesor lb. franceză şi de coordonator de proiect în cadrul 

şcolii). 

Proiectul îşi propune o împărtăşire a bogăției poveştilor, a basmelor, a legendelor şi a 

marilor mituri cu ajutorul diferitelor suporturi, dar şi găsirea unor metode şi căi de a-i provoca 

pe elevi, dar şi pe părinți, de a citi cât mai mult şi de a găsi în lectură nu o obligație, ci o plăcere. 

Pe perioada derulării vizitei, cadrele didactice participante au avut oportunitatea de a 

cunoaște aspecte ale sistemului de învățământ francez şi de a fi actori în actul educațional.  În 

cadrul reuniunii fiecare coordonator şi-a prezentat instituția de învățământ. Profesorii au avut 

oportunitatea să discute cu elevi din şcoală şi să fie întrebați la rândul lor în legătură cu 

sistemele educaționale din propriile țări.  

In cadrul reuniunii, s-au stabilit aspecte ale activităților ce urmează a se derula în cei doi 

ani de proiect, dar şi un calendar mai precis al activităților şi al mobilităților. 

Astfel, în primul an de parteneriat, cele 5 şcoli partenere vor lucra pe tema basmelor, a 

poveștilor, a miturilor şi legendelor, sub formă de povestiri, dramatizări, benzi desenate sau 

caracterizări ale personajelor.  Până la sfârșitul anului 2012, cele 5 şcoli vor trebui sa aleagă un 

logo al proiectului, care va fi votat din cele 5 desene propuse de către toți partenerii.  

In ceea ce privește viitoarele mobilități, în urma consultării calendarului şcolar al fiecărei 

țări, s-a decis ca următoarele reuniuni de proiect să se desfăşoare în Turcia (martie 2013), 

România– Baia Mare (mai 2013), România – Trifești (octombrie 2013), Grecia (martie 2014) şi 

Franța (mai 2014).  

O zi a fost dedicata vizitării Sălii de Lectură pentru Tineret a Bibliotecii Naționale a 

Franței « Francois Mitterrand », unde participanții au putut consulta cărți în diferite formate şi 

limbi despre literatura pentru copii. 



Ultima zi a fost rezervată întâlnirii altor actori pedagogici şi educativi ai şcolii (animatori, 

profesori TIC, profesori de arte) şi punerii la punct a altor aspecte legate de proiect şi de 

viitoarele reuniuni.  

Întâlnirea a fost una complexă şi fructuoasă, urmând ca la următoarea întâlnire, cea din 

Turcia, sa se vadă primele rezultate concrete ale proiectului.   

 

Proiectul « Littera’Tour d’Europe en 80 

semaines, 7 voix au chapitre » este realizat cu 

sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul 

Programului Sectorial Comenius al Programului de 

Învățare pe tot Parcursul Vieții. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al 

autorului iar ANPCDEFP şi Comisia Europeana nu sunt responsabile pentru eventuala utilizare a 

informațiilor pe care le conține. 

 

Prodan Alexandru-Adrian 

Școala Gimnaziala « Iacob Negruzzi » Trifești, jud. Iași. 

 


